
ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DO DEPARTAMENTO 1 

DE FÍSICA 2 

Às dez horas e trinta minutos do dia 09 de julho de dois mil e dezoito, na sala 114 do 3 

prédio principal do Campus II do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas 4 

Gerais, realizou-se a sexta Reunião Ordinária da Assembleia do Departamento de 5 

Física (DF) sob a presidência do Professor Claudio Antunes de Siqueira, contando 6 

com a presença dos professores Anderson Fabian Ferreira Higino, Fábio Wellington 7 

Orlando da Silva, Humberto Alencar de Paiva, Leonardo dos Santos Lima, Luis 8 

Argel Poveda Calvino, Thiago Gomes de Mattos e Wanderley dos Santos Roberto. 9 

Após a verificação do quórum, o Presidente da Assembleia colocou em votação a 10 

seguinte proposta de pauta: 1 - Justificativas de ausência; 2 - Aprovação da ata da 11 

quinta assembleia do DF; 3 - Situação e Perspectiva dos Laboratórios de Física 12 

Experimental; 4 - Aprovação da Resolução ad-Referendum que cria a Comissão de 13 

Estudo do Projeto de União do DF com a Coordenação da Área de Ciências; 5 - 14 

Alteração na Representação do DF no Colegiado do Curso de EPC; 6 - Distribuição 15 

de Encargos Didáticos para o 2º Semestre de 2018; 7 - Informes da Chefia e dos 16 

membros do DF. A proposta de pauta foi aprovada por unanimidade. 1º item - 17 

Justificativas de ausência. Os Professores Allbens e Eduardo justificaram as 18 

ausências à assembleia por estarem em viagens marcadas antes da mudança de 19 

calendário. As justificativas foram aprovadas por unanimidade. O Prof. Marcelo não 20 

compareceu e não apresentou justificativa. 2º item - Aprovação da ata da quinta 21 

assembleia do DF. Após leitura e pequenas correções, a ata foi aprovada por 22 

unanimidade. 3º item - Situação e Perspectiva dos Laboratórios de Física 23 

Experimental. O Prof. Claudio expôs a situação atual dos laboratórios, relatando as 24 

dificuldades como falta de material de consumo, de mobiliário adequado, de material 25 

de ensino e da presença de um técnico de laboratório. Em reunião com o diretor do 26 

Campus II e com o diretor de Planejamento e Gestão, a chefia do departamento 27 

recebeu a informação de que a instituição teria recursos para comprar o material de 28 

consumo. Para o restante, dependeria de recursos do Governo Federal. O 29 

Coordenador do Laboratório, Prof. Marcelo, apesar de constantemente cobrado, não 30 

apresentou ainda os orçamentos necessários e a consequência disto é que várias 31 

montagens para as aulas práticas poderão ficar inviáveis, havendo até mesmo um 32 

risco de colapso nos laboratórios. O Prof. Anderson disse que tem procurado 33 

colaborar, mas que está difícil trabalhar sozinho e que necessita de ajuda, por 34 

exemplo, na obtenção dos orçamentos para o material de consumo. Após as falas 35 

dos professores Thiago, Wanderley e Fábio, foi feita a proposta de encaminhamento 36 



que consistiu em solicitar ao Prof. Marcelo informações quanto ao trabalho de 37 

Coordenação do laboratório e também informá-lo do desejo do Prof. Anderson de 38 

assumir a Coordenação. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por 39 

unanimidade. 4º item - Aprovação da Resolução ad-Referendum que cria a 40 

Comissão de Estudo do Projeto de União do DF com a Coordenação da Área de 41 

Ciências. Durante o mês de junho, os professores Allbens, Anderson e Wanderley 42 

foram indicados em um resolução ad-Referendum para comporem a comissão mista 43 

que estudará o processo de verticalização do DF. Submetida à assembleia, a 44 

Resolução foi aprovada por unanimidade. 5º item - Alteração na Representação do 45 

DF no Colegiado do Curso de EPC – O Prof. Claudio informou à assembleia que 46 

atualmente é o representante do DF no Colegiado do curso de Eng. de Produção 47 

Civil e que o Prof. Éden do Departamento de Matemática é o seu suplente. Por uma 48 

questão de horário de aula, informou à Assembleia que necessitava trocar de posição 49 

com o Prof. Éden. Colocado em votação, o pedido foi aprovado com sete votos a 50 

favor e uma abstenção. 6º item - Distribuição de Encargos Didáticos para o 2º 51 

Semestre de 2018 – O Professor Claudio relatou à assembleia as dificuldades que o 52 

departamento pode vir a enfrentar pela falta de professores. Em função disso, 53 

informou aos membros do DF que pretende criar e consolidar para o próximo 54 

semestre somente as turmas para as quais o DF dispuser de professores. Os 55 

professores Luis, Thiago e Anderson fizeram considerações sobre o problema e 56 

deram sugestões sobre quais turmas deveriam ser cortadas em caso de 57 

necessidade. O Professor Claudio explicou que queria colocar a sua intenção como 58 

proposta de encaminhamento, para que a decisão sobre possível redução no número 59 

de turmas fosse da assembleia. Colocada em votação, a proposta de resolução foi 60 

aprovada por unanimidade.  7º item - Informes da Chefia e dos membros do DF. O 61 

Prof. Claudio informou aos membros do DF que a estagiária Bianca Giarola sairá do 62 

DF em agosto para realizar um intercâmbio acadêmico no exterior. Informou também 63 

que o Prof. Mauro Lúcio da Uned de Divinópolis disse, através de contato telefônico, 64 

que não viria para o DF neste ano. Nada mais havendo a registrar, eu, Prof. Claudio 65 

Antunes de Siqueira, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada 66 

por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte, nove de julho de dois mil e 67 

dezoito.  68 



Prof. Dr. Anderson Fabian Ferreira Higino 69 

Prof. Dr. Claudio Antunes de Siqueira - Presidente 70 
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